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Präsident Ing. Norbert Hofer: Wir kommen nun zu den verlegten Abstimmungen über 

die Berichte des Ausschusses für Forschung, Innovation und Digitalisierung, die ich 

über jeden Tagesordnungspunkt getrennt vornehme. 

Wünschen die Klubs dazu eine Unterbrechung? – Das ist nicht der Fall.  

Wir gelangen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 12: Entwurf betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem das Patentanwaltsgesetz geändert wird, in 643 der 

Beilagen.  

Hierzu liegt ein Verlangen auf getrennte Abstimmung des Abgeordneten Dr. Helmut 

Brandstätter vor.  

Ich werde daher zunächst über den vom erwähnten Verlangen auf getrennte Abstim-

mung betroffenen Teil und schließlich über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes abstimmen lassen.  

Wir gelangen zur getrennten Abstimmung über § 29a Z 1 lit. a in der Fassung der 

Regierungsvorlage. 

Ich ersuche jene Mitglieder des Hohen Hauses, die diesem Teil des Gesetzentwurfes 

ihre Zustimmung geben, um ein bejahendes Zeichen. – Das ist mehrheitlich angenom-

men.  

Schließlich kommen wir zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung der Regierungs-

vorlage.  

Wer hierfür ist, den ersuche ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstimmig 

angenommen.  

Wir kommen zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Auch das ist 

einstimmig. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 13: Antrag des 

Ausschusses für Forschung, Innovation und Digitalisierung, dem Abschluss des 

Staatsvertrages: Erklärung europäischer Regierungen über die Phase des Einsatzes 

der Träger Ariane, Vega und Sojus vom Raumfahrtzentrum Guayana aus, in 632 der 
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Beilagen gemäß Art. 50 Abs. 1 Z 1 Bundes-Verfassungsgesetz die Genehmigung zu 

erteilen.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dazu ihre Zustimmung geben, um ein ent-

sprechendes Zeichen. – Auch das ist einstimmig angenommen.  

Wir gelangen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 14: Wir kommen zu-

nächst zur Abstimmung über den Antrag des Ausschusses für Forschung, Innovation 

und Digitalisierung, seinen Bericht 778 der Beilagen hinsichtlich des Entschließungs-

antrages 1057/A(E) zur Kenntnis zu nehmen.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dazu ihre Zustimmung geben, um ein ent-

sprechendes Zeichen. – Das ist mehrheitlich angenommen. 

Weiters gelangen wir zu Abstimmung über die dem Ausschussbericht 778 der Beilagen 

angeschlossene Entschließung betreffend „Österreichische Weltraum-Strategie“.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dafür eintreten, um ein Zeichen der 

Zustimmung. – Das ist mehrheitlich angenommen. (173/E) 

 


